



Nezávislý měsíčník
pro Prahu 5

LEDEN

Vychází 22. 1. 2024

Kriminalisté při pátrání našli poblíž ulice Na Vidouli lidskou kostru



Policisté našli v neděli 7. ledna při rozsáhlé pátrací akci v pražských Jinonicích kostru člověka. Celou oblast důkladně prohledávali již druhým dnem. Nález patrně souvisí s již předchozím vyšetřováním pražské mordparty. A týkat by se měla i obdobné pátrací akce minulý rok na Kladensku, která tehdy ovšem skončila bez výsledku.

Stolovou horu Vidoule a její okolí v Jinonicích prohledávaly desítky policistů už od rána první lednové soboty letošního roku. Když se pak druhý den na místo vrátili, jejich hledání bylo korunováno úspěchem. „Pátrací akce byla ukončena, protože policisté spolu s kriminalisty našli kosterní pozůstatky,“ řekl mluvčí pražské policie Richard Hrdina.

Nález poblíž ulice Na Vidouli by podle něj mohl souviset s vyšetřováním násilného trestného činu, jímž se zabývají kriminalisté z pražského prvního oddělení vražd. „Zda ostatky opravdu souvisí s vyšetřovaným trestným činem, můžeme potvrdit až po ukon-

čení odborných expertiz, na jejichž výsledky budeme čekat,“ doplnil Hrdina.

Souvislost s pátráním na Kladně?

Kriminalisté po zadokumentování nálezů prohledali i nejbližší okolí, v čemž jim pomáhal rovněž speciálně vycvičený služební pes na vyhledávání lidských těl a ostatků. Na místo dorazil i koroner Zdravotní záchranné služby hlavního města Prahy (ZS HMP) a soudní lékař, aby společně s kriminalisty nalezené ostatky ohledali.

Do rozsáhlé pátrací akce se zapojily desítky policistů ze Speciální pořádkové jednotky

i kriminalisté z nejrůznějších policejních oddělení. Na místě byl také kamion speciální pořádkové jednotky, který mužům zákona sloužil jako zázemí, kde se mohli ohřát a odpočinout si.

Případem vrcholícím nálezem ostatků mrtvého těla se již delší dobu zabývají kriminalisté z 1. oddělení pražského krajského ředitelství, takzvané pražské mordparty. S tím patrně souvisí i obdobná pátrací akce, která proběhla také v loňském roce v okolí Stehelčevsi a Vrapic na Kladensku. Policisté při pátrání, kdy mimo jiné prohledávali potok nebo kopali v zemi, využívali detektory kovů, či ženíjní nářadí. Také tehdy pomáhali při pátrání policisté ze Speciální pořádkové jednotky. Pátrání tehdy však bylo neúspěšné.

Další podrobnosti k jinonickému nálezu pražská policie uvolní, jakmile to okolnosti dovolí. Již v den nálezů však policejní mluvčí zopakoval, že v souvislosti s prověřovaným případem a probíhající pátrací akcí lidem v okolí žádné nebezpečí nehrozí. ■ ČTK/jik

Muž přebarvil fialovou zónu namodro

Usnadnit si parkování zřejmě chtěl muž v Praze 5, když minulý týden přebarvil čáru vymežující zónu placeného stání z fialové na modrou, která víc upřednostňuje lidi z dané městské části.



Foto Městská policie Praha

O mužově počinání, na které městskou policii upozornili svědci, informovala její mluvčí Irena Seifertová. Státní policie podle ní nyní vyhodnotí, zda jde o trestný čin, nebo pouze přestupek.

„Rezidentovi se zřejmě nelíbil nastavený systém parkování v jeho ulici, proto vzal do ruky prkno, barvu a jal se přizpůsobit zónu placeného stání své představě,“ uvedla Seifertová. Modrou barvou ve spreji muž nama-

loval modrou čáru na vozovce, nastříkal ji také na chodník a víko hydrantu. Odešel pak do jednoho z domů, kde ho strážníci vzápětí našli.

Fialová zóna je určena pro takzvané smíšené parkování, tedy

bez omezení v ní mohou parkovat pouze rezidenti s platným parkovacím oprávněním, současně ale umožňuje parkování za úplatu všem řidičům na časově omezenou dobu uvedenou na dopravní značce. V modré zóně mohou neomezeně parkovat obyvatelé, podnikatelé, zaměstnanci a vlastníci nemovitostí v dané městské části, kteří mají dlouhodobé parkovací oprávnění. Ostatní řidiči v ní mohou stát maximálně tři hodiny.

Seifertová upozornila na to, že lidé nemohou brát do vlastních rukou ani obnovu dopravního značení a v případě, že není dobře viditelné, je nutné se obrátit na Technickou správu komunikací. Čára na vozovce je i navíc jen pomocným značením. ■

Magistrát přezkoumá rozhodnutí k přestavbě vily na Hřebenkách

Odbor stavebního řádu pražského magistrátu zahájil v polovině prosince loňského roku přezkum stavebního povolení k přestavbě a rozšíření vily na smíchovském úpatí Petřína. Úřad zároveň po dobu přezkumu pozastavil vykonatelnost stavebního povolení. Proti přestavbě protestují místní obyvatelé, podle kterých jde o faktické nahrazení původní stavby mnohem větší budovou.

Domu v Tiché ulici z roku 1912 místní obyvatelé přezdívali Schieszlova vila podle prvorepublikového politika Josefa Schieszla z okruhu blízkých spolupracovníků Tomáše Garrigua Masaryka, který ve vile žil. Majitelem budovy je developer Martin Kulík, který začátkem listopadu zahájil práce na přestavbě a výrazném rozšíření domu pro účely rodinného bydlení. Vila není památkově chráněná, ale nachází se v památkové zóně.

Proti záměru následně začali protestovat někteří sousedé, jde podle nich o faktickou demolici a nahrazení domu novým. Spo-

luautor projektu, architekt Petr Kolář ze studia ADR, to odmítl. Sousedé stavby uspořádali online petici, kterou dosud podepsaly necelé tři tisíce lidí. Magistrát se z popudu místních obyvatel začal zabývat vydaným stavebním povolením, u kterého podle kritiků stavební úřad Prahy 5 procesně pochybil.

„Nadřízený správní orgán dospěl k závěru, že jsou dány důvody stanovené zákonem pro přezkum předmětného rozhodnutí,“ stojí v usnesení magistrátního odboru. Stavebník musí zároveň podle dokumentu po dobu přezkumu přerušit práce na domu. Na přerušeni se už dříve



Foto Kolomazník, Wikipedia

Takhle vypadala ještě celá vila na podzim 2023

se zástupci majitele dohodlo vedení Prahy 5.

Podle členů výboru petice proti přestavbě ale i přes rozhodnutí ve vile pokračovaly bourací práce. „Z vily se ozývají sbíječky, na její střeše si dělníci rozdělali oheň, suť je vyhazována na zahradu. Jde o další z nezákonných kroků, kterých se stavebník dopouští,“ uvedl výbor v prohlášení pro média den po rozhodnutí magistrátu. Vyzval také stavební úřad Prahy 5, aby situaci v rámci svých kontrolních a sankčních pravomocí řešil. Jasný postoj k nezákonnému postupu by podle nich měla vyjádřit také vedení Prahy 5 a hlavního města

Prahy. Výbor vyzval obchodní partnery stavebníka, aby s ním v rámci své společenské odpovědnosti ukončili spolupráci.

Nejde o první podobný případ v této oblasti. Předloni se podobný odpor zvedl proti záměru demolice ani ne kilometr vzdálené vily z počátku 20. století v ulici Nad Výšinkou. Tuto vilu tehdy vlastnila Valérie Haščáková, manželka spolumajitele investiční skupiny Penta Jaroslava Haščka. Po intenzivní kritice demolice ze strany místních obyvatel a politiků vila třikrát změnila majitele, nakonec skončila v majetku investiční skupiny Rockaway Capital a stále stojí. ■

Lékaři odebrali poprvé plíce k transplantaci mimo Česko a Slovensko

Lékaři Fakultní nemocnice Motol odebrali poprvé plíce k transplantaci v zahraničí mimo Slovensko. Zemřelý dárce byl v nemocnici ve městě Řešov na jihovýchodě Polska, další jeho orgány odebírali lékaři z Varšavy. Lékaře na místo a s orgánem zpět transportovala do ČR armáda letounem CASA. V Polsku pro orgán nebyl vhodný příjemce.



Foto FN Motol

Podle nemocnice šlo o první transplantaci plic v letošním roce, loni jich bylo 67. „V brzkých ranních hodinách jsme byli osloveni z polské strany s dotazem, zda máme zájem o dárcovské plíce pro pacienta na naší čekací listině. Tento zájem jsme ihned potvrdili,“ uvedl přednosta III. chirurgické kliniky FN Motol Robert Lischke. Motol je národním transplantačním centrem také pro Slovensko, mimo něj ale lékaři odebírali orgán v cizině poprvé.

Dvoustetisícový Řešov leží 90 kilometrů od hranice s Ukrajinou, která válčí s Ruskem. Tamní letiště je v současné době využíváno pro předávání zahraniční vojenské pomoci napadené zemi. Na mezinárodní letiště vojáci přepravili lékaře z Motola, do nemocnice pokračovali sanitkou. Odběr plic byl součástí multiorgánového odběru, plicní tým tedy pracoval ve spolupráci s ostatními odběrovými skupinami včetně kardiochirurgického týmu z Varšavy.

Po odběru odletěli z Řešova i s plícemi, které dostal 62letý muž s plicní fibrózou při sarkoidóze. Při operaci byl napojený na přístroj ECMO, který zajišťuje okysličování krve vně těla. „Bezprostřední pooperační průběh byl velmi dobrý a pacienta bylo možné odpojit od umělé plicní ventilace ještě v den operace,“ uvedli zástupci nemocnice.

V posledních pěti letech transplantovali lékaři z Motola plíce 25 pacientům ze Slovenska, 16 mužům a devíti ženám. ■

Letos by mohla začít stavba nadjezdu nad tratí ve Velké Chuchli

V tomto roce by měla začít výstavba nadjezdu, který nahradí frekventovaný železniční přejezd v pražské Velké Chuchli. Správa železnic (SŽ) vypsalá zakázku na zhotovitele nadjezdu. Předpokládaná hodnota zakázky je 475 milionů korun. Stavba potrvá do roku 2026, její součástí bude i podchod pro pěší.

Železnice nyní odděluje část Velké Chuchle od důležitých dopravních cest, například od napojení na Strakonickou ulici či silnici do Radotína. Kvůli intenzivnímu provozu na trati z Prahy do Berouna musí řidiči v současnosti u závor dlouho čekat, což vadí i lidem, kteří v blízkosti přejezdu bydlí. Přes přejezd jezdí také autobusová linka, která spojuje Chuchli se smíchovským nádražím.

Nadjezd vznikne mezi ulicemi Starochuchelská a Mezichuchelská. Ze Starochuchelské povede přes koryto potoka Vrutice po zrekonstruované ulici Nad Drahou, kterou u železnice podepře nová opěrná zeď.

Zhruba v místě křížení ulic Na Mrázovce a Nad Drahou nadjezd překoná železniční trať a vyústí v Mezichuchelské ulici. Na jedné straně nadjezdu bude chodník pro pěší. Jak bude vypadat osvětlení, zábradlí a protihlukové stěny bude jasné až poté, co bude hotový návrh architektů.

V místě, kde je nyní přejezd, pak vznikne bezbariérový podchod pro pěší. Východy z něj povedou do Starochuchelské, Dostihové a Radotínské ulice, čímž zajistí cestujícím přímé napojení na železniční zastávku Praha-Velká Chuchle.

Správa železnic předpokládá, že díky nadjezdu se výrazně zvýší bezpečnost silničního



Vizualizace Správa železnic

i železničního provozu. „U přejezdu s označením P261 na trati Praha – Beroun se řidiči vzhledem k intenzitě dopravy na koridoru načekali dlouhé minuty. Zlepšení kvality života v Chuchli přinesou také nová protihluková opatření navržená společně s architekty,“ napsal na síti X šéf SŽ Jiří Svoboda. ■

Smíchovské nádraží teď čeká velkolepá oprava za 4 miliardy

Počátkem letošního roku začne modernizace smíchovského nádraží v Praze a vyjde asi na 4,14 miliardy korun bez DPH. Správa železnic (SŽ) nechá opravit všechny staniční koleje a nástupiště, přestaví oba podchody a prodlouží je pod celou stanicí. Nástupiště budou přístupná bezbariérově novými výtahy. Práce pro SŽ provede konsorcium firem Metrostav TBR, OHLA ŽS, Hochtief CZ a Elektrizace železnic Praha, které zvítězilo ve výběrovém řízení.

Na Smíchově plánuje magistrát vybudovat dopravní terminál propojující všechny druhy MHD a vznikne tam i záchytné parkoviště P+R. Na stavbu zastupitelé již schválili vypsání tendru za osm miliard korun. „Zahájení hlavní fáze rekonstrukce předcházelo odstranění části kolejí a také původní lávky přes stanici. Nyní dojde ke kompletní přestavbě kolejiště, obnově tří stávajících nástupišť a vybudování jednoho nového. To budou využívat zejména vlaky ve směru na Prahu-Zličín a Hostivici,“ uvedl mluvčí SŽ Dušan Gavenda. Opravit nechá správa podchody, které prodlouží pod celým



Vizualizace Správa železnic

kolejištěm až do budoucího parkovacího domu, jehož investorem je hlavní město. Přístup na nástupiště bude bezbariérový

Součástí projektu je také výstavba lávky směrem k Radlické ulici, která umožní lidem přístup na jednotlivá nástupiště a zároveň propojí stanici s novou čtvrtí vznikající na Smíchově. Most přes Nádražní ulici bude po dokončení rekonstrukce tříkolejný. Na něj má podle představy SŽ navazovat nový tříkolejný most mezi Smíchovem a Podskalím, který nahradí nynější železniční most.

„Další bezprostředně navazující stavbou bude výstavba moderního terminálu Smíchov, jehož zhotovitele už hledá pražský magistrát,“ řekl Gavenda. Terminál nahradí

autobusové nádraží Na Knížecí a bude zahrnovat i záchytné parkoviště P+R. Stát má do konce roku 2030. Jeho součástí bude také stanice metra i tramvaje, stanice městských a příměstských autobusových a trolejbusových a elektrobusevých linek. Západně od železniční stanice vznikne velkokapacitní záchytné parkoviště.

Smíchovské nádraží bylo otevřeno jako druhá velká stanice v Praze v roce 1862. Nynější budova stanice byla postavena v 50. letech minulého století, kdy se původní budovy i kvůli poškození za druhé světové války nedochovaly. Nádraží patří k nejvytíženějším železničním uzlům v Praze, a to spolu s nádražím hlavním a Masarykovým. ■

Pětka obřadní síň v parku Sacré Coeur nepostaví

Vedení Prahy 5 zrušilo záměr stavby síně pro pořádání svateb a kulturních akcí v parku Sacré Coeur na Smíchově, plán vznikl v minulém volebním období. Městská část na podobu stavby dříve uspořádala architektonickou soutěž. Podle usnesení radních jsou důvody zrušení záměru zejména ekonomické, radnice chce peníze investovat do stavby škol.

Sál s kapacitou asi 100 lidí měl být ve východní části parku, který se nachází ve svahu mezi ulicemi Holečkova a Kartouzská. Kromě sálu měla být v budově kavárna či galerie. V architektonické soutěži před komunálními volbami v roce 2022 uspěl návrh architekta Václava Škardy. Tehdejší vedení radnice argumentovalo pro stavbu

tím, že radnici využívaná obřadní síň ve Stroupežnického ulici není dost reprezentativní.

Od listopadu roku 2022 vládne v Praze 5 koalice Prahy 5 Sobě, Pirátů a SEN 21, která stavbu obřadní síně nepovažuje za investiční prioritu. Tou je stavba nových škol, která je nutná pro zajištění dostatečných kapacit pro děti obyvatel městské části. „Realizace obřadní síně se tak v tuto chvíli dostává až za tyto priority, není zajištěno budoucí financování realizace stavby a není tak aktuální řešit a financovat projektovou přípravu záměru,“ stojí v usnesení radních.

Místo není pro záměr podle dokumentu vhodné ani z hlediska dopravy. „Umístění

záměru je daleko od hromadné dopravy, a lze tak předpokládat vyšší tlak na využívání individuální automobilové dopravy a tlak na počet parkovacích míst,“ stojí v dokumentu. Podle územního plánu by měla u síně navíc vzniknout mateřská škola, což by mohlo přinést problémy s prostorem.

Dokument uvádí, že v případě příznivější ekonomické situace se lze v budoucnu k záměru vrátit. Zmiňuje také zvažovanou rekonstrukci letohrádku Portheimka ve Štefánikově ulici na Smíchově, který by v budoucnu také mohl sloužit pro svatby. Pátá městská část má zhruba 86.000 obyvatel a zahrnuje Hlubočepy, Košíře, Motol, Radlice, Smíchov a části Jinonic, Malé Strany a Břevnova. ■

Bud'te *gigoví*. Už je to normální.

Mít gigabit na Praze 5 je normální

Život a práce každého z nás se čím dál tím více přesouvá do digitálního světa a přímou úměrou rostou i nároky na kvalitu a rychlost internetového připojení. Jednotliví operátoři se neustále předhánějí, jak a čím své zákazníky zaujmout a hlavně ohromit.

Leckdy jde ale jen o liché reklamní triky a obecné nabídky s „až“ rychlostí připojení, které v příliš mnoha případech ztroskotají na technologické nedostatečnosti. Bohužel tak pro toho nadšence, který už se těšil na superrychlý internet za supernízkou či akční cenu. Pokud ale chceme mluvit o seriózním a férovém přístupu k uživatelům internetu, musíme nezbytně pravidelně investovat nemalé prostředky do údržby, modernizace a rozšiřování stávající sítě s důrazem na její

rychlost a robustnost. Jen tak je možné vytvořit a provozovat telekomunikační síť, pevnou v základech, která je udržitelná, a i v budoucnu bude mít dostatečnou kapacitu a koncového uživatele nezklame.

Metropolitnímu poskytovateli internetu, společnosti Pe3ny Net, se podařilo této mety dosáhnout a naprostá většina jejich zákazníků již je nebo bude připojena na moderní optickou síť typu PON (optické vlákno až do bytu). S tímto solidním zázemím tak v polovině letošního léta mohl



tento operátor zodpovědně přijít s novými, a pokud jde o rychlosti připojení, zcela přelomovými, tarify, díky kterým už GIGABIT může mít opravdu každý. A navíc za příznivou cenu v poměru cenovýkon. A k tomu na první 3 měsíce zdarma u nově instalovaných připojení. Už jde jen o to bydlet na správné adrese, kde kvalitní internet a všechny výhodné nabídky od Pe3ny Net můžete využít. I stávající zákazníci Pe3ny Net si mohou o některý z nových tarifů jednoduše požádat – změna služby je u tohoto poskytovatele totiž vždy bezplatná.

Na Praze 5 je gigabitový internet na optické síti Pe3ny Net dostupný na Smíchově, Zličíně, Malé Straně, v Košířích, Stodůlkách, Radlicích, Hlubočepích, Motole a Jinonicích a i v dalších oblastech zejména Prahy 4, 6 a 7.

Pro ty, kdo na rychlosti nešetří a nebo ji skutečně potřebují, kupříkladu některé firmy či maji-

telé chytrých domácností, mají Pe3ny Net i 2 *gigový* tarif. Je ale potřeba počítat s pořízením takového koncového zařízení (wi-fi routeru), které epochální rychlost připojení 2/1 Gb/s zvládne.

IPTV ve Vaší chytré televizi se už také stává standardem. Ke spolehlivému připojení od Pe3ny Net si doplnkově můžete objednat internetovou televizi SledováníTV s bohatou programovou nabídkou a chytrými funkcemi. Tato služba Vám bude dělat společnost i na cestách, což je v moderní době velmi praktické a pohodlné. Každý zákazník ji pak ke svému tarifu dostane na prvních 6, 3, nebo měsíc zdarma podle vlastního výběru hlavního balíčku. A vzhledem k nabízeným rychlostem připojení nebudete limitováni sledovat televizní programy i v nejvyšším rozlišení 4 a 8K.

Záleží opravdu jen na Vás, čím si domácnost vybavíte...a bude to GIGABIT? ■ red

Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, pneumatiky, elektrospolečnice, televizory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

Velkoobjemové kontejnery hrazené z rozpočtu MČ Praha 5 se nyní přistavují v pátek od 16.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 14.00 hodin. Na stanovišti bude obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů.

Další informace poskytuje Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5.

- 26. 1. – 27. 1.
- Musílkova x Schodová 2. 2. – 3. 2.
- Holyňská x Na Srpečku 9. 2. – 10. 2.
- Svornosti x Pod Tratí 16. 2. – 17. 2.
- U Mrázovky x Na Cihlářce 23. 2. – 24. 2.
- Ke Smíchovu

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

Na každém stanovišti bude kontejner přistavený pouze ve vymezeném časovém úseku podle harmonogramu. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů a zajistí, aby případně ode-

vzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha bude vybavena fotoaparát a veškerá jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii.

- 24. 1.
- Butovická x Mezi Lány 25. 1.
- Holubova x Pechlátova 26. 1.
- Smrčinská x Na Císařce 31. 1.
- Jinonická (proti č. 78) 31. 1.
- Devonská (u separace) 1. 2.
- Hlubočepská (proti č. 32) 2. 2.
- Zahradničkova (proti č. 34) 7. 2.
- Na Neklance č. 2 (popř. Nad Koulkou 3–5) 7. 2.
- Slivenecká x Kosořská 8. 2.
- U Blažanky x Na Provaznici 9. 2.
- Na Pomezí (proti č. 17) 14. 2.
- Pražského (u č. 608) 15. 2.
- Lumiérů x Barrandovská 16. 2.
- Geologická (mezi č. 13 a 15) 21. 2.
- Gabinova (slepá část) 21. 2.
- Plzeňská x U Demartinky 22. 2.
- Prachnerova x Hlaváčkova 23. 2.
- Plzeňská x U Zámečnice 28. 2.
- Karlštejnská x U Dět. hřiště 28. 2.
- Jenišovská x Peroutkova 29. 2.
- Pod Šmukýřkou (u č. 4)

Zdroj MČ Praha 5

Jak nakládat s olejem

- Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.
- Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvích, uzavřených kbelíci nebo kanystrech.
- Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

Zdroj Pražské služby

Jak správně likvidovat léky

- Zákon o odpadech definuje léky jako „nebezpečný odpad“ a podle toho je také třeba s nimi zacházet.
- V žádném případě tak není možné vyhazovat nepoužité léky do popelnice společně s běžným odpadem či např. splachovat do WC apod. Při odložení do popelnice s komunálním odpadem hrozí následně prosakování nebezpečných látek do půdy, při spláchnutí do WC je to podobné – nebezpečné látky se mohou dostat do vody a je velmi obtížné je z vody následně odstranit.
- Jediným správným způsobem je odevzdání nepoužitých léků v lékárně, příp. ve sběrném dvoře, pokud nepoužitá léčiva přijímá.

Zdroj SUKL

Sběr olejů a tuků

Speciálně upravené zelené plastové sběrné nádoby o objemu 240 litrů slouží k umístování použitých potravinářských olejů a tuků a to pouze v PET lahvích nebo jiném plastovém obalu.

- K Závěrci 2746/22
- Pod Lipkami 1520/8
- Náměstí Na Farkáně 174/2
- Grussova (proti kostelu)
- U Klavírky 1311/10
- Pechlátova 45/1
- Svornosti 1497/1

- V Botanice 73/6
- Nepomucká 1024/9
- Tréglova x Tilleho náměstí
- U Akátů x V Remízku
- Pražského č. 18
- Hennerova x Ježovská
- Zahradničkova (proti č. 42)
- Lékařská x Weberova
- Dienzenhoferovy sady
- U Mrázovky x Nad Bertramkou
- U Malvazinky x Nad Václavkou
- Peroutkova x Xaveriova

Zdroj MČ Praha 5

Sběrné dvory

Objemné odpady i bioodpady je možné předávat také ve sběrných dvorech hl. města Prahy. Nebezpečné odpady je možné předávat opět ve sběrných dvorech a dále také ve sběrných dvorech odpadů.

Na území páté městské části se v současné době nachází sběrný dvůr v ulici Puchmajerova, Praha 5 – Jinonice a Klikatá, Praha 5 – Košíře. Provozní doba obou sběrných dvorů je pondělí – pátek od 8.30 do 17.00 hodin (v letním období do 18 hodin), sobota od 8.30 do 15.00 hodin, telefon 731 142 348.

Pravidla provozu:

Ve sběrných dvorech hlavního města Prahy lze odevzdat v podstatě jakýkoliv odpad kromě směsného, všechny druhy odpadu lze odevzdat zdarma (kromě pneumatik), odpady lze odevzdávat v množství obvyklém z domácnosti (stavební odpad pouze 1 m³ měsíčně), platí omezení jednorázového návozu – možný vjezd vozidel max. do 3,5 tuny,

vždy je nutno se prokázat platným občanským průkazem (s trvalým pobytem v Praze).

RE-USE pointy

Ve sběrném dvoře v ulici Klikatá mohou také lidé dát věcem druhou šanci. Funguje v něm totiž RE-USE point. RE-USE pointy jsou místa, kam mohou lidé odevzdat věci, které už nepotřebují, a které by skončily jako odpad.

RE-USE pointy fungují tak, že do nich lze předměty přinést, anebo je také možné si věci předchozí rezervaci převzít. Přinesené předměty posoudí obsluha sběrného místa a rozhodne, zda jsou vhodné pro umístění v RE-USE pointu. Ty přijaté nahraje do aplikace www.praho.nevyhazujto.cz. Ve zmíněné aplikaci je pak možné si předmět rezervovat a p si ho vyzvednout v konkrétním RE-USE pointu.

Do RE-USE patří nábytek, knihy, obrazy, sošky, porcelán, nádoby, dětské hračky, kola, koloběžky. Vše musí být funkční.

Do RE-USE nepatří oblečení, elektronika.

Zdroj MČ Praha 5

Zemřela „lady Dermacol“ Olga Knoblochová

Koncem prosince zemřela jedna ze zakladatelek značky Dermacol Olga Knoblochová. Bylo jí 90 let, informoval o tom její vnuk Matyáš Hančl. Knoblochová byla považována za první českou vizážistku. Jak pečovat o pleť si od ní nechaly radit dělnice v továrnách i například manželka sovětského vůdce Leonida Brežněva.

„Zemřela ve věku 90 let v noci na Štědrý den ve svých jižních Čechách v Jindřichově Hradci v úzkém rodinném kruhu a fantastické péči místních lékařů,“ uvedl Hančl. V souladu s jejím přáním se nebude konat pohřební obřad, doplnil.

Knoblochová, přezdívaná Lady Dermacol, vedla Ústav lékařské kosmetiky a dvě desetiletí let byla prezidentkou Unie kosmetiček. Od roku 1990 byla v penzi, v kosmetickém stu-

diu ale pracovala i poté a vedla rekvalifikační kurzy.

Rodačka z Prostějova a absolventka sociálně zdravotní školy stála v roce 1966 za zrodem značky Dermacol. Hitem se stal zejména krycí make-up, na jehož vývoji spolupracovalo Filmové studio Barrandov. Licenci na některé výrobky firmy posléze koupil i Hollywood. Knoblochová pracovala na vývoji produktů, organizovala předváděcí akce v zahraničí a pomohla prosadit značku



Foto Kolomazník, Wikipedia

na světové trhy. O kosmetice napsala také několik knih – Tajemství půvabu, Krása na dosah či Krása a čas.

Knoblochová se narodila 26. dubna 1933, byla dvakrát vdaná, měla tři děti a několik vnoučat. Deset let byl jejím partnerem známý cestovatel Jiří Hanzelka. ■

Žantovský chystá knihu esejů a zvažuje překlad Allenových textů

Diplomat, překladatel, publicista, politik a psycholog Michael Žantovský, jenž 3. ledna oslavil 75. narozeniny, se letos chystá vydat knihu esejů. Muž mnoha profesí, který je od loňska jedním ze zahraničně-politických poradců prezidenta Petra Pavla, také zvažuje překlad divadelních textů Woodyho Allena. Říjnové masakry Hamásu na jihu Izraele, pokračující invaze Ruska na Ukrajině a střelba na pražské filozofické fakultě ho nevedou k pohodovému shrnutí událostí loňského roku.

„Celý ten rok končil na poměrně smutné notě,“ uvedl. K Izraeli má Žantovský kladný vztah, protože byl v této zemi v období 2003 až 2009 velvyslancem České republiky. Zkušenosti politika uplatnil jako autor knižní fikce Ochlazení, ve které už v roce 2008 pod pseudonymem Daniel Wolf předvídal, že neshody mezi Evrop-



Foto FB M. Žantovského

skou unií a Ruskem přerostou v novou studenou válku. Citlivě vnímal Žantovský i proscovou tragickou událost na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V budově, kde 21. prosince střelec připravil o život 14 lidí, v letech 1967 až 1973 vystudoval obor psychologie.

Žantovský loni v dubnu vydal humorně pojatou knihu vzpomínek S prominutím řečeno, ve které s nadsázkou vypráví zážitky s osobnostmi světového dění, jako byli královna Alžběta, Margaret Thatcherová, George Bush st., François Mitterrand, Michail Gorbačov, papež Jan Pavel II. nebo 14. Dalajlama. „Teď dělám na něčem, co bude asi da-

leko vážnější. Bude to kniha esejů, kterou připravuju už dlouho a vyjde letos,“ uvedl.

Loni v květnu Žantovský ukončil své osmileté působení ve funkci ředitele Knihovny Václava Havla. Ještě téhož měsíce se stal jedním ze zahraničně-politických poradců prezidenta Pavla.

„Není v tom žádná souvislost. Můj odchod z knihovny byl naprosto přirozený. Nabídka pana prezidenta pro mě znamenala novou výzvu, kterou jsem velmi rád přijal. Na rozdíl od mojí práce v knihovně to není placená funkce. Je to čestné pověření a něco, co dělám rád,“ prohlásil pražský rodák. Není to však jeho hlavní činnost. „Učím na dvou vysokých školách, píšu, překládám a nově se věnuju poradenství,“ dodal.

V překladatelské činnosti Žantovského vynikají paměti režiséra, komika, herce a spisovatele Woodyho Allena, které v roce 2020 vydalo nakladatelství Argo pod českým názvem Mimo chodem. „Právě uvažuju o dvou divadelních textech a zdá se, že o ně bude zájem. Takže to asi budou dvě další položky do mých překladů Woodyho Allena. Jsou to zatím neznámé a nové texty, tak jsem zvědavý, jestli se u nás chytí,“ podotkl.

Žantovský je označován za překladatele z angličtiny, tlumočníka, psychologa, publicistu, spisovatele, textaře, politika nebo diplomata. V žádné z těchto profesí se necítí lépe než v ostatních. „Celý život se cítím Michaelem Žantovským,“ dodal. ■

LEGENDÁRNÍ NEKOREKTNÍ HUMOR?

SORRY



TAŠKA
S POTISKEM
SORRY



SORRY
HRNEK



TRIČKO
SORRY



ČASOPIS
SORRY



SORRY
SPECIÁL



SORRY
KŘÍŽOVKY

OBJEDNÁVEJTE NA WWW.MOJECASOPISY.CZ

